
Nemški izgredi?Maribora. 
Mariborsko nimštvo se ne more navaditi na 

alogo navadnega in poslušnega državljana. Pre 
dolgo let so s pomočjo avstrijskega ponemčeval 
nega vladnega sestava izvrševali kruto politčno 
nadvlado, ki je na krivičen, podel in nesramen 
način teptala vssko narodno in politično pravico 
Slovencev v meslu in okolici. Prevzem oblasti v 
Mariboru po Narcdni vladi SHS je tej krivični nad 
vladi storil konec ter je Slovence napravil za 
enakopravne državljane Nemcem. To pa nekdanjim 
nemškim gospodarjem, ki so Nemce smatrali za 
nadljudi, Slovence pa komaj za polljudi, ni bilo 
po volji. M mlali so in kleli, kakor vsi krivičniki, 
in kuhali svojo jezo. In kaj 83 skuhali v svoji 
jezi? Sklep, pokazati nemški značaj Maribora in 
mesto zopet de biti v svojo oblast. 

Ta svoj sk ep so izvršili ob pri!ki, ko je bi
vala amer.ška komisija pod vodstvom ameriškega 
podpolkovnika Meiisa v Mariboru. Nekdanji nem
ški mariborski očanci in drugi nemškutarski vo 
ditelji so se zbrali ter so tole za dobro spoznali: 
nabirajmo podpise za Nemško Avstrijo in stopi no 
pred gospoda Meiisa ter mu pokažimo nabrane 
rodeče liste, rekoč: Glejte, gospod iz Amerike, vsi 
ti so Nemci in vsi ti Želijo ped Nemško Avstrijo. 
To bi kajpada bila velika laž, ker je bilo med 
podpisi polno nemškatarskih in prigoljnfanih slo 

enskih glasov. Se bolj pa so nemški glavači na
lagali svoje ljudstvo, ker so mu pravili, da ame 

ški g. Meils želi in zahteva podpise za ali proti 
Nemški Avstriji. Tega g. Meib nikdar ni zahteval, 
marveč je izjavil, da za to sploh nima nobene o
blasti, ker je pooblaščen samo za to, da na Ko
roškem napravi red in mir med Slovenci in Nemci. 
Zato pa ameriški podpolkovnik v pondeljek tudi 
ni hotel sprejeti nemškega odposlanstva, ki je ob. 
dano od velikega števila razgrajajočih in kričečih 
demonstrantov prišlo pred okrajno glavarstvo, da 
mu izroči nabrane podpise ter tako pred njim iz 
priča nemški značaj Maribora. 

To je nemške voditelje še bolj razkačile. Ame 
riško odposlanstvo jih je odklonilo, vrniti so se 
morali s svežnjem zbranih podpisov. Mesto, da bi 
mladini nemških srednjih šol, ki so ji v svoji 
brez vestnosti že ob 11. uri predpoldne dali prosto 
ter jo poslali kričat ia razgrajat na ulico, zapo
vedli, naj gre domov, so izdali geslo: Pred magi
strati Tirali so te rej šolsko mladino in socialno
demokratično delavstvo, ki se od nemških nacio
nalcev da voditi za nos, na Glavni trg. Se predno 
so prišli tja, so po ulicah napadali tiste osebe, ki 
niso imele vsenemških frankfortarskih trakov, jih 
pretepali ia pobijali na tla in celo na stražarje so 
streljali. Na Glavnem trgu je njih divjaška strast 
prikipela do vrhunca. Kakšen namen so imeli, so 
pokazali s tem, da so z vso močjo navalili na 
magistrat, da bi ga dobili v svojo oblast. Policij
skega nadkomisarja so pobili na tla in bi ga bili 
gotovo ubili, da ma niso stražarji in vojaki, prišli 
na pomoč. 

Ker je na Glavnem trgu bila samo vojaška 
patrulja 20 mož, jim je drznost zrastla čez vse 
meje. Vojake so zasraroovali, jim hoteli iztrgati 
orožje in streljali proti njim. Da se vojaki ubra
nijo pred druhaljo, so streljali. Večfna strelov je 
Slo v zrak, kar spričnje, da so vojaki imeli namen, 
preplašiti množico. Nekaj strelov pa je zadelo ljodi 
izmed mnežice. Od nemških voditeljev ni hil noben 
zadet, ker se se pravočasno poskrili na vara?; 
tako se je n. pr. odstavljen* župan v Siuiencib, 
dr. Juritsch skrival za Marijicim spomenikom. Za
dete so bile, kakor navada J ob takih prilikah, 
povečini več ali manj nedolžne žrtve. 

To je bil žalostni konec nepremišljene, od 
strasti navdihnjene demonstracija. Slo/ecci smo 
ostaii gospodarji magistrata in v?eh eb'astnij v 
Mariboru Maribor je ia estane naš. Ameriški pod 
polkovnik Meils je v poadeljek predpoldne pohvali 
vzorno upravo in red v na3°m ozemlju, kar naj 
boljše priča, da smo Slovenci sposobni za vlada 
nje. V tem prepričanju ga je tudi potrdila pon 
deljkova nemška strastna in surova demonstraci a 
Z zadovoljstvom je vzel na znaoje poročilo, kako 
svečano in dostojno smo Slovenci 15. decembra 
demonstrirali v Maribora. Nobenemu Nemca se 
takrat niti ni skrivi las. Nemci pa so surovo na 
padli neeborožeae osebe, zasramovali in napadali 
so celo vojaštvo. Z močnim vtisom o veliki raz 
iki med posurovelo cemskltarsko in med napre 
dojočo slovensko omiko se je podpolkovnik Meils 
odpeljal na Koroško. Slovenci se smemo nadejati, 
da bo o nas ugodno in prijateljsko poročal komi 
siji, koje član je, in potom nje ameriškemu za 
stopstvu na mhčvni konferenci. 


